

К Дню инвалидов

Главой Лесного подписано постановление о подготовке и проведении мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов. Это литературные вечера, творческие мастерские, социальные гостиные и семейные праздники, которые будут проходить в ЦГБ им. Бажова и городской Детской библиотеке. В ФСЦ «Факел» пройдут спортивные праздники для людей с ограниченными возможностями здоровья – взрослых и детей. По традиции состоятся посещения инвалидов на дому, во время которых сотрудники городской администрации и социальные работники вручат им продуктовые наборы и подарки. А в УСЗН Лесного пройдет День открытых дверей.

Запрещены даже бенгальские огни

Трагедия в пермском клубе «Хромая лошадь» не должна повториться – с этой целью по всей стране усилены проверки на предмет соблюдения пожарной безопасности. Так, по словам начальника СУ ФПС №6 МЧС России **Алексея Бондаренко**, в Лесном будут проведены массовые проверки всех досуговых учреждений, где проводятся культурно-массовые мероприятия. Кроме того, будут обследованы все точки сбыта пиротехнических изделий, склады. Если помещения для хранения пиротехники будут соответствовать установленным нормам пожарной безопасности, их не закроют. Но руководителям учреждений и предпринимателям – муниципальных и частных, которые решат проводить новогодние праздники, однозначно будет запрещено использование пиротехнических изделий – любых, даже бенгальских огней.

Работа для Дедов Морозов и Снегурочек

СКДЦ «Современник» объявляет кастинг – приглашает всех желающих на роль Деда Мороза и Снегурочки для работы на выездках и корпоративных мероприятиях на договорной основе. Звоните по телефону 3-12-93 или приходите **до 15 декабря** в досуговый отдел СКДЦ «Современник» (кабинет 210).

Общественная приёмная женсовета

17 декабря с 17 до 19 часов в конференц-зале городской администрации женсовет города проводит общественную приемную по проблемам защиты прав потребителей в сфере услуг населению.

Общественную приемную проводят волонтеры от женского движения, ведущие специалисты отдела внутренних дел и отдела по защите прав потребителей при городской администрации.

Контактный телефон 3-73-28. Анонимность звонков гарантируем.

Соб. инф.

Семинар со страхователями

Управление Пенсионного фонда в г. Лесном информирует о проведении семинара со страхователями по вопросам подготовки к приему индивидуальных сведений за 2009 год и порядка взаимодействия страхователей с Пенсионным фондом при переходе на уплату страховых взносов.

Семинар состоится в среду, **16 декабря**, в 10 часов по адресу: ул. Ленина, д. 76 (здание СП ОАО «СУС», актовое зал, 4 этаж).

УПФР в Лесном.

ЦЗН приглашает

Уважаемые работодатели, если вы заинтересованы в квалифицированных кадрах, мы предлагаем обучение и повышение квалификации по профессиям, востребованным в условиях кризиса. А также предлагаем принять участие в Программе поддержки занятости населения в Свердловской области в 2010 году по опережающему обучению из числа ваших работников за счет средств федерального бюджета.

Заявки просим подавать в ГУ «Лесной ЦЗ»: ул. Пушкина, 18а, тел. 5-00-44.

В. МЕЛЬНИК, директор Центра занятости.

КПРФ собирает материалы о Сталине

Уважаемые горожане!

Городской комитет КПРФ обращается к вам с просьбой предоставить имеющиеся у вас материалы (фото, портреты, пластинки и т.д.), связанные с жизнью и деятельностью И.В. Сталина, для проведения торжественного вечера, посвященного 130-летию со дня рождения И.В. Сталина, который состоится **21 декабря 2009 года** в 14.00 в библиотеке имени П. Бажова. Обращаться по средам в библиотеку имени П. Бажова, в комнату общественных организаций, с **17.00 до 19.00** или по телефону: **4-44-56, 4-19-93**.

В это же время пройдет встреча с депутатом Областной Думы Е.П. Артюхом.

Местное отделение КПРФ.

ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на газеты

«РАДАР» и «РЕЗОНАНС»

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2010 ГОДА:

- для участников Великой Отечественной войны – **БЕСПЛАТНО**;
- для пенсионеров – **150 рублей**;
- общая – **200 рублей**;
- для организаций и предпринимателей – **300 рублей**.

Подписаться можно в отделе «Копир» по адресу: г. Лесной, ул. Свердлова, 30 (2 этаж), в редакции - г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (1 этаж).

Газеты «Радар» и «Резонанс»

можно будет получить: г. Лесной – ЦГБ им. П. Бажова, салон-магазин «ФотоАрт», ул. Ленина, 49а, отдел «Копир», ул. Свердлова, 30 (2 этаж), магазин «Континент», ул. К. Маркса, 7, г. Нижняя Тура – ИД «Резонанс», ул. Свердлова, 135, магазин «Континент», ул. 40 лет Октября, 2, отдел «К-1», ул. Усошина, 2.

Телефон для справок 2-45-20.

Без народного участия

Ох и напрягла народ моя статья «Где вы, авторитеты народные?» в прошлом номере газеты! Знаю, что звонили в редакцию и «верхи», и простой люд, и даже кое-кто из упомянутых...

Говорили: а ведь действительно – выбирать-то главу не из кого! В этой связи небезызвестный Петр Сидоренко даже посочувствовал партии власти, которой придется отдать предпочтение одному из представленных кандидатов для поддержки его на выборах: «Кого ни возьми – у всех изъян: то судимость, то аттестат плохой, а глава так и вовсе непростоительно засветился со своими квартирными делами. Выбирать между такими заявлениями – это себя не уважать!» Вот так, глас народа из курьезки...

Между тем выборы на самом деле обещают быть непростыми. Не только потому, что выбирать пока не из кого: вполне возможно, что к назначенному сроку выскочит какой-нибудь черт из табакерки, в смысле – кандидат, не упоминаемый сегодня в наших размышлениях, и спутает все карты... А непростыми потому, что модель будущего главы, его полномочия будут очень отличаться от той модели, к которой мы привыкли. Речь идет о том, что кроме главы у города появятся еще и сити-менеджер, который будет заведовать городским хозяйством, а сам глава станет высшим должностным лицом в городе, одновременно выступая председателем городской Думы. Проще говоря – чтобы всем запомнить разницу – на долю сити-менеджера выпадет вся прогнившая коммуналка, жуткие дороги, плохая вода, ветшающие дома, помойки во дворах и претензии вечно недовольных граждан. А глава станет разрезателем ленточек, рукожателем, медалеразшивателем, будет организовывать думский мозговой штурм, выступать с докладами перед областными министрами и в целом определять стратегию развития города. Все как в том анекдоте: один в канализации, другой – в белой манишке.

Но обо всем по порядку. В России сити-менеджмент появился в 2003 году – со вступлением в силу новой редакции Закона № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Тогда была внесена схема, согласно которой городскую администрацию может возглавлять наемный управляющий – сити-менеджер, профессионал, нанятый по контракту. Отмечались плюсы нововведения. Так, главный плюс сити-менеджера в том, что он отбирается по принципу профессионализма, а не эмоциями и симпатиями народных масс: всегда хорошо, когда хозяйством в городе занимается профессионал-управленец, а не политик. Он не опасается, что население не переизберет его на следующий срок. А поэтому вполне может пойти на непопулярные меры, которые в перспективе обернутся благом для экономики города. Во-вторых, персона сити-менеджера отбирается конкурсной комиссией, в ко-



торую входят представители местной администрации и Думы, региональных властей, а в нашем случае еще и Росатома. То есть назначенный сити-менеджер несет тройную ответственность.

В-третьих, сити-менеджера легче освободить от должности, чем всенародно избранного мэра. Контракт ставит сити-менеджера в прямую зависимость от главы, и последний может в любой момент расторгнуть договор с неумелым (или неугодным?) управленцем.

Это все хорошо. Однако возникает резонный вопрос: а почему, собственно, сити-менеджер – фигура не политическая? Еще как политическая: ведь за политикой, как известно, всегда стоят экономические интересы. Кулуарные интриги, междоусобицы – все это, чего греха таить, имеет место в структурах любой власти. Поэтому понятно, что для успешного

развития города необходимо, чтобы глава и сити-менеджер шли по дороге управления рука об руку, а не тянули городское одеяло каждый на себя. И вот тут возникает главный вопрос: умеют ли наши кандидаты на пост главы идти рука об руку? Например, ныне действующий глава за три с половиной года так и не собрал вокруг себя команду профессионалов. Ни с кем не смог сработаться? Не нашел никого, кому можно было бы доверить? А ведь tandem глава-сити-менеджер – еще сложнее: два человека должны работать как одно целое, при этом не мешая друг другу. Представьте, какое это искусство! Многие города так и не овладели им: в ряде регионов в результате разделения должностей главы муниципального образования и главы администрации (сити-менеджера) снизился общий уровень управляемости территорией и нивелировалась степень ответственности главы города за состояние дел в муниципалитете. Хотя, казалось бы, чего уж проще – разделить полномочия и следовать им: одна ветвь власти вырабатывает правила игры, другая по этим правилам управляет жизнедеятельностью города; одна утверждает бюджет, другая осуществляет финансирование на практике. Но, к сожалению, часто бывает так, что «верхи» руководствуются чем угодно – эмоциями, амбициями, личными симпатиями-антипатиями, советами жены или слухмейкеров – только не здравым смыслом, не профессионализмом и не заботой о благе города.

В этом, уважаемые горожане, для нас и состоит большая ответственность следующих выборов: выбирая главу, не лишним будет хотя бы послушать, кого он видит своей правой рукой и управленцем всего городского хозяйства (хотя повторю: назначать эту «руку» он будет не единолично). Ведь, по большому счету, нас с вами волнует в первую очередь именно благоустройство Лесного, а значит – сити-менеджер. И в этом же для нас с вами будет большой риск: ведь сити-менеджера назначают без нашего с вами – народного – участия...

Вера НАРОДНАЯ.

За 90 дней до голосования

В связи с информацией, опубликованной в газете «Радар» № 49 от 3 декабря 2009 года, в статье «Где вы, авторитеты народные?», считая необходимым пояснить следующие:

1. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 12.06.2002 г. № 67-ФЗ решение о назначении выборов в орган местного самоуправления должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования.
2. В соответствии с Избирательным кодексом Свердловской области вы-

боры глав муниципальных образований назначаются представительным органом муниципального образования.

Следовательно, если выборы в городском округе «Город Лесной» назначаются на 14 марта 2010 года, решение об их назначении может быть принято Думой городского округа «Город Лесной» не ранее чем 13 декабря 2009 года и не позднее 23 декабря 2009 года.

Е. ГУЩИН,
председатель Думы
городского округа «Город Лесной».

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В парилке – сырость!

Сходил я в открывшуюся недавно баню №3. И какие «достоинства» я там увидел?..

В раздевалке – сырость, низы шкафчиков гнилые и ржавые. Вытяжка работает плохо. В моечном отделении стоит туман – опять же плохая работа вытяжки. В парилке также сырость, помещение не проветривается – нет возможности. Пара нет также: парогенератор, видимо, маломощный (опять сэкономили?), и он не справляется с выработкой пара. Как всегда, вбухали деньги, а что в итоге?

Кто принимал и подписывал акты приемки бани?

Владимир КОРДЮКОВ,
пенсионер, г. Лесной.

Для мэра выпрашивают благодарность

Уважаемая редакция, мне уже много лет, но даже с высоты своего возраста не могу понять одну вещь. Вот смотрю по телевизору репортажи из разных городов нашей страны, тамшние мэры вручают ключи от квартир ветеранам Великой Отечественной войны. Бродя, все как и у нас в Лесном. Только вот там, на «большой земле», чиновники кланяются в пояс воевавшим героям, благодарят их за боевые подвиги и Великую Победу, которую они принесли нашей стране на своих плечах. А в Лесном – наоборот: запрашивают у ветеранов для главы «спасибо». В одном местном телерепортаже так и спросили у вдовы ветерана: «Что вы хотите сказать

мэру?» На эти принужденные восхваления было просто стыдно смотреть. Зачем так делать? Благодарность – она ведь от души должна быть, а выпрашивать хорошие слова – это позор.

Н. НИЗОВКИНА,
г. Лесной.

Всеми танками – по ветеранам

Странно возмущен статьей в официальной городской газете о суде с участием ветеранов! Да, может быть, у них там, в Совете ветеранов, не все благополучно – они все уже в возрасте, к тому же – люди с характером. И с каким характером! Им, конечно, тоже чести не делает, что довели до суда свои внутренние дела, не смогли сами миром решить свои проблемы. Но выносить все это на страницы прессы – верх неуважения к боевому прошлому ветеранов. Такое ощущение, что эта статья то ли заказная, то ли написана чужим человеком, не знающим наш город, наших людей. Обидели ВСЕХ ветеранов – виноватых, не виноватых, бросили тень на их общественную организацию, обвинили в том, что в их рядах – раздраз. А через полгода, в юбилей Победы, будем лицемерить, говоря у Вечного огня, какие они хорошие и как мы ими гордимся...

А. СУВОРОВ,
г. Лесной.

Слушайте, ну нельзя же так! Теперь у нас вообще ничего святого не осталось. Если уж в рядах ветеранов такое творится, во что верить? А им-то, победителям фашизма,

каково сейчас? Вынесли из избы весь сор. Теперь на них будет лежать вся копоть этих обвинений. Как бы ни старалась эта журналистка, написавшая статью, сказать о своих благих намерениях, с которыми она эту статью писала, все равно ничего не поможет: ветеранам уже не отмыться от этого! Горожане придут 9 мая к Вечному огню и, слушая торжественные слова в адрес воинов Великой Отечественной войны, подспудно будут думать: «Да не такие они на самом деле. Писали же: склочники, предатели, слова не держат...» Напишите мое мнение в вашей газете: я по-прежнему склоняю голову перед ветеранами – перед всеми, сколько их у нас осталось, и считаю, что по ним ни за что проехали всеми танками в мирное время! Нельзя было так делать.

М. ШАРГУНОВА,
г. Лесной.

От редакции

Не в бровь, а в глаз. Действительно, нельзя было так делать, какую бы «благодарность» цель автор при этом ни преследовал. Верно также и то, что такую статью мог написать только чужой городу человек: автор работает в администрации Лесного – пресс-секретарем главы, но живет в Нижней Туре. Работает всего пару месяцев и допускает дискредитацию своего начальника уже в который раз. Не надо объяснять, что Татьяна Тюменцева-Вахрушева, живописав судебные страсти, противопоставила главу С. Щекалева ветеранам нашего города. Очень неумно. И крайне рискованно для Сергея Викторовича. Как они теперь посмотрят друг на друга при встрече? С каким сердцем будут готовиться к юбилею Победы?

Кстати, не знали, что пресс-секретарь мэра уполномочена присутствовать на судебных заседаниях, мэра не касающихся...